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Για άλλο ανυπόγραφο, άγνωστο και μη αρχειοθετημένο με άλλο τρόπο υλικό, πατήστε εδώ.

Ακούγοντας τους Επιστήμονες στην Κύπρο
(Delirium) (Ηλεκτρονικό Άρθρο)

Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο κυκλοφόρησε στο blog 'Κυπριακές Υποσημειώσεις' τον Δεκέμβρη του
2021 και υπογράφτηκε με το ψευδώνυμο Delirium.

Περιεχόμενο

Ακούγοντας τους Επιστήμονες στην Κύπρο

Για όσες και όσους πιππιλούν το “ακούμε τους επιστήμονες” και κατηγορούν το Ως Δαμέ πως είναι
αντιεπιστημονικό και πως χαϊδεύει τα αφτιά των αρνητών (άσχετα αν το βρίζουν ο αρνητές που τον
Φλεβάρη), επειδή υπερασπίζεται δωρεάν τεστ και εμβόλια για όλους και εναντιώνεται στον
κοινωνικό αποκλεισμό, φέρνει στην επιφάνεια ξανά την υποστελέχωση του συστήματος υγείας μας
και θυμίζει πως δεν γίνεται να διοικείται μια χώρα για 2 χρόνια με διατάγματα, καλό είναι να
θυμίσουμε ότι:

1) Κατατέθηκε εισήγηση από την επιδημιολογική ομάδα για στοχευμένα τεστ σε ανεμβολίαστους ΚΑΙ
εμβολιασμένους για είσοδο σε συγκεκριμένους χώρους και δραστηριότητες με ψηλή επικινδυνότητα,
όπως είναι για παράδειγμα τα νυκτερινά κέντρα διασκέδασης, οι δεξιώσεις γάμων και βαφτίσεων. - >
…Πετάχτηκε στα σκουπίδια από το υπουργείο Υγείας [1].

Επειδή ακούμε τους επιστήμονες.

2) Προτάθηκε εισήγηση για καταρτισμό πλάνου στο οποίο θα καθορίζονται τα προτεινόμενα μέτρα
στη βάση συγκεκριμένων επιδημιολογικών δεικτών και ορίων ασφαλείας με σειρά προτεραιότητας με
στόχο να παραμείνει η οικονομία και η κοινωνία σε όσο το δυνατό περισσότερη δραστηριότητα.
Δηλαδή, να ετοιμαστεί σχέδιο δράσης στο οποίο μέτρα και περιορισμοί θα μπουν σε προτεραιότητα
και θα παίρνουν σειρά για εφαρμογή ανάλογα με συγκεκριμένους επιδημιολογικούς δείκτες και όρια
ασφαλείας τα οποία επίσης θα καθοριστούν. Δηλαδή κάτι σαν το σύστημα Tier που εφαρμόστηκε στο
Ηνωμένο Βασίλειο.

- > Πετάχτηκε στα σκουπίδια από το υπουργείο Υγείας [2].

Επειδή ακούμε τους επιστήμονες.

3) Προτάθηκε επαναφορά της τηλεργασίας για μείωση της διασποράς στους χώρους εργασίας. - >
Απορρίφθηκε από την κυβέρνηση εξαιτίας των αντιδράσεων από πλευράς των εργοδοτικών
οργανώσεων [3] (Μετά τον πανικό για την μετάλλαξη Όμικρον εφαρμόστηκε στο γελοίο ποσοστό του
20% που μάλλον δεν θα έχει κανένα αποτέλεσμα).

Επειδή ακούμε τους επιστήμονες.
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4) Η επιστημονική ομάδα διαφώνησε δημόσια με την κατάργηση δωρεάν rapid-test στους
ανεμβολίαστους, εξηγώντας πως κάτι τέτοιο θα είχε αντίκρισμα τόσο στην επιδείνωση της
διασποράς, όσο και στην καταγραφή αξιόπιστων δεδομένων [4, 5]. Καταργήθηκαν με το έτσι θέλω
από τον Αύγουστο, ενώ έκλεισαν τόσοι πολλοί χώροι για δωρεάν test ανά επαρχεία, με αποτέλεσμα
ακόμα και εμβολιασμένα άτομα να αναγκάζονται να πηγαίνουν σε φαρμακείο και να πληρώνουν, γιατί
δεν έχει πλέον μονάδες για δωρεάν test στην περιοχή τους.

Επειδή ακούμε τους επιστήμονες.

5) Για τους ανεμβολίαστους τουρίστες, καθώς και για τους τουρίστες που δεν έλαβαν την τρίτη
δόση, δεν καταργείται το safepass - συνέχεια της πολιτικής δύο μέτρων και δύο σταθμών του
καλοκαιριού, όπου οι τουρίστες με αρνητικό τεστ είχαν safepass μιας εβδομάδας [6].

Επιστημονικά μέτρα, πάντα.

6) Τον Φλεβάρη του '21 η επιστημονική ομάδα ξεκαθάρισε δημόσια ότι με μάσκες και αποστάσεις οι
διαδηλώσεις “δεν είναι πιο επικίνδυνες απ’ ότι η συνάθροιση στα πολυκαταστήματα ή και τις
εκκλησίες”. Έχουν ανοίξει τα πάντα ανεξέλεγκτα από τον Ιούνη, αλλά συνεχίζουν να απαγορεύονται
μόνο οι διαδηλώσεις [7].

Επειδή ακούμε τους επιστήμονες.

7) Η επιστημονική ομάδα πρότεινε συστηματικά την επαναφορά του αυτοπεριορισμού των
εμβολιασμένων στενών επαφών, η οποία καταργήθηκε τον Απρίλη του '21, με στόχο να περιοριστεί η
διασπορά, αφού πλέον γνωρίζουμε πως εμβολιασμένα άτομα μπορούν να είναι μεταδοτικά. Η
κυβέρνηση παρόλα αυτά αρνείται να εφαρμόσει τον αυτοπεριορισμό σε εμβολιασμένους και
περιορίστηκε στο να επιβάλει τεστ σε στενές επαφές που έχουν δύο δόσεις του εμβολίου (χωρίς
φυσικά να πρέπει να περιοριστούν μέχρι να βγει το αποτέλεσμα), ενώ για άτομα με την τρίτη δόση
δεν χρειάζεται καν να γίνει τεστ [8].

Επειδή ακούμε τους επιστήμονες.

8) Η ίδια η επιστημονική ομάδα, ουδέποτε εισηγήθηκε τη λήψη νέων μέτρων που θα διαχωρίζουν
τους πολίτες σε εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους [9, 10]. Παρόλα αυτά εφαρμόζεται από τις 15
Δεκέμβρη έμμεσο lockdown σε ανεμβολίαστους. Δεν θα εφαρμοστούν όμως οι προτάσεις για την
ουσιαστική επαναφορά της τηλεργασίας, τα τεστ για όλους ανεξαρτήτως εμβολιαστικής κάλυψης
για πρόσβαση σε χώρους με ψηλή επικινδυνότητα, ο αυτοπεριορισμός για εμβολισμένους που είναι
στενές επαφές κρουσμάτων ή η εφαρμογή συστήματος Tier.

Επειδή ακούμε τους επιστήμονες.

Με βάση τα παραπάνω, κάποιος μπορεί να φκάλει συμπέρασμα ότι οι ίδιοι που ταπελώνουν τις θέσεις
του Ως Δαμέ ως αντιεπιστημονικές εν να φτάσουν να πουν τζιαι της ίδιας της επιδημιολογικής
ομάδας ότι “στηρίζει τους αρνητές” και πως σε θέματα πανδημίας θα έπρεπε να σκάσουν και να
ακούν τους επιστήμονες.

Delirium

(Κυκλοφόρησε αρχικά στο facebook με άλλο ψευδώνυμο)
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